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SLOVO
ÚVODNÍ

„…Vy buďte, dítka, svědky lásky a míru 
pro všechna nepokojná srdce…“

ČLENKA
CENTRUM MEDJUGORJE, Z.S.03 GOSPA

Světlana Němčáková

„Křesťané budou na zemi vždycky, ale záleží na mně a na tobě, drahý bratře,
drahá sestro, jestli jich bude víc, nebo míň.“ 
Tato slova jednoho kněze v Medjugorji, která uvedla Mirjana ve své
autobiografii, mě dost oslovila. Nějak víc jsem si uvědomila, že záleží i na
mě. Nejen na těch druhých. 
Když se nad těmito slovy zamýšlím v kontextu výzvy z posledního poselství
P. Marie, uvědomuji si, že pro křesťana, má-li být úspěšným svědkem
křesťanského života, jsou nejdůležitější tyto 3 atributy: pokoj, radost a láska.

Před pár dny jsem měla možnost sledovat poutníky, kteří se vrátili z
Festivalu mládeže z Medjugorje. Museli být všichni po náročném programu
a ještě náročnější noci v autobuse hodně unavení, ale únavu jsem z nich
nevnímala. Byla to právě vzájemná láska, radost a pokoj, které byly na nich
nejvíc čitelné. Byla to jen chvíle přebývání v jejich blízkosti, ale úplně to
měnilo i moje vnitřní rozpoložení a já vnímala spolu s nimi krásnou radost.
Takže asi obdrželi na pouti potřebnou výbavu pro schopnost svědčit. 
Jak ale udržet ve svém srdci vše tak, abych zůstal svědkem stále? Aby
nevyprchalo prvotní nadšení?
Maria, pomoz nám, ať dokážeme lépe rozumět všem tvým výzvám 
a tvých 5 kamenů ať se nám stane nepostradatelnou součástí našeho života.

Poselství z 25. 7. 2023



FRA MARINKO ŠAKOTA:

MODLITBA
SRDCEM
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II. ČÁST



Z POVRCHU DO HLOUBKY

Můžeme to chápat i jako
Ježíšovo pozvání, abychom
vešli do svého vnitřního
pokoje, tedy do našeho
srdce... vědomi si toho, že
jsme v Boží přítomnosti, před
Otcem, který se na nás dívá.
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Oproti povrchnímu člověku, jehož kořeny zůstávají na povrchu, se člověk modlící se
srdcem podobá „stromu zasazenému u tekoucích vod“ (Ž 1, 3). Kořeny takového
stromu pronikly hluboko do země, a proto ji „žádná bouře nemůže zničit“ (poselství z
25. června 1997).

Velikou touhou Panny Marie v Její škole modlitby je modlitba srdcem, a jeden z
důvodů této touhy se skrývá v tajemství, které nám sama odhaluje: „Dávám veliké
milosti všem, kdo se modlí srdcem. “ (poselství z 6. února 1986)

Jedna z velkých milostí, které nám Panna Maria dává v modlitbě srdcem, je cesta do
hloubky. Panna Maria chce, abychom rostli v modlitbě, a tento růst směřuje do
hloubky. To je také Boží vůle: „Tak vás Bůh skrze mne může uvést do hloubky
duchovního života.“ (poselství z 25. července 1988)

To je také Ježíšův pokyn: „Naopak, když se modlíš, vejdi do svého pokoje, zavři dveře
a modli se ke svému Otci, který je v skrytosti. A tvůj Otec, který vidí i to, co je skryté, ti
odplatí.“ (Mt 6, 6) Vejít do svého pokoje, zavřít dveře a modlit se můžeme chápat jako
vnější formu, ale můžeme to chápat i jako Ježíšovo pozvání, abychom vešli do svého
vnitřního pokoje, tedy do našeho srdce, zavřeli dveře, tj. usebrali se a byli pozorní,
vědomi si toho, že jsme v Boží přítomnosti, před Otcem, který se na nás dívá.

Modlit se srdcem znamená vnitřně nahlížet na Boha. Jak reagujeme na volání Panny
Marie? Usilujeme o hlubiny duchovního života? Odpověď nám dává sama Panna
Maria: „Už léta vás volám a povzbuzuji k hlubokému duchovnímu životu            
 a jednoduchosti a jste tak chladní.“ (poselství z 25. prosince 1989)

Zůstáváme v mělké vodě, místo abychom se potápěli do mořských hlubin. Matka se
ale nevzdává. Všímá si každého malého krůčku, který uděláme správným směrem:
„Dnes vám chci poděkovat za vaši vytrvalost a pozvat vás, abyste se otevřeli hluboké
modlitbě.“ (poselství z 25. června 2017)



způsobu, jak se modlit růženec, jak slavit mši, jak adorovat Ježíše... Kromě toho je v
modlitbě srdcem důležité, co se děje ve mně, když se modlím, jestli mě modlitba
mění (jako výběrčího daní v Chrámu) nebo zda zůstanu stejný jako před tím (jako
farizej v Chrámu).

Už samotné slovo „srdcem“ naznačuje, že jsme nezůstali na povrchu, ale že jsme
sestoupili do nitra, do hloubky bytí, a že se modlitba stala „vnitřní“, jak ji nazývá sv.
Terezie z Avily. 

"Srdcem" znamená úplně, zcela, bez výhrad. Proto Panna Maria chce, abychom Ji a
Její přítomnost mezi námi z celého srdce přijali: „Zvláštním způsobem, dítka, vás
všechny vyzývám z hloubi svého srdce otevřete se této velké milosti, kterou vám
Bůh dává skrze mou přítomnost zde." (poselství z 25. června 2007)

Modlitba může být neosobní. Nepochází ze srdce a nesměřuje do Božího srdce.
Není v ní žádný zápal ani život. Je vlažná a suchá. Krásným obrazem pro modlitbu
srdcem je pramenící voda: „Děti, ať modlitba vyvěrá z vašeho srdce jako čerstvá
voda z pramene.“ (poselství z 25. srpna 1999)

Když se modlíme srdcem, pak modlitba vyvěrá ze srdce stejně tak, jako čerstvá
voda teče z pramene. Origenes nás v tom povzbuzuje: "Zkus se napít z pramene
Ducha, který je již v tobě. Hluboko v tobě je pramen živé vody; vyvěrají
nevyčerpatelné řeky duchovního cítění, pokud nejsou pokryty zemí a kameny. Ale
honem ty ruiny ukliď, tj. zažeň lenost a nečistotu srdce.“

Srdce je vedle nitra označení pro ústřední místo bytí člověka, kde se setkávají
všechny jeho duševní a duchovní síly a schopnosti. Srdce je zdrojem vědění             
 a moudrosti, rozumu a citů, vůle a jednání, plánování a rozhodování. Ale co je
nejdůležitější, srdce  je  místem,  kde  se  člověk  setkává s Bohem. Modlit se srdcem 
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Z těchto poselství Panny Marie usuzujeme,
že existuje hloubka duchovního života,
hloubka modlitby a že je Boží vůlí, abychom
v modlitbě nezůstávali na povrchu a
neprováděli jen vnější skutky (slova a
pohyby), ale abychom zažívali hloubku a žili
z ní. Rolí a úkolem Panny Marie je pomáhat
nám, učit nás proniknout do hlubin
duchovního života.

Proto nás zve: „Modlete se srdcem!“
(poselství z 11. srpna 1984) Při modlitbě
srdcem nemluvíme o nějaké nové formě
modlitby vedle růžence, adorace  atd., ale  o  
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tedy znamená zaměřit se na to ústřední, na ten nejdůležitější vztah, vztah s Bohem.

Někteří zkušení duchovní nazývají toto srdce, které se setkává s Bohem, mystické
srdce. Vycházejí z předpokladu, že náš vztah k Bohu je většinou nepřímý,
prostřednictvím obrazů a pojmů, které nestačí. Boha můžeme poznat pouze skrze
mystické srdce, kterým je obdařena každá lidská bytost, ale které u většiny lidí
nebdí, ale spí, a není vyvinuto. Proto je potřeba jej vyvinout a odstranit vše, co nám
překáží, všechny skvrny, které jej zahalují. A nánosy se hromadí z velkého množství
myšlenek, slov a obrazů, které často brání komunikaci s Bohem.

Pokud srdce ví, jak mlčet a naslouchat, jeho vztah s Bohem poroste a prohloubí se.
Modlitba srdcem vyžaduje celou lidskou bytost: rozum, vůli, cit, tělo i duši. Význam
učení modlitby srdcem je obsažen v učení milovat srdcem. Řečeno Ježíšovými slovy:
"Miluj Pána, svého Boha, celým svým srdcem, celou svou duší a celou svou myslí."
(Mt 22,37)

FRA MARINKO
ŠAKOTA

Zdroj fotografie:
https://storage.bljesak.info/image/380792/8

00x550/fra-marinko-sakota.jpg

Narodil se 12. července 1968         
 v Čitluku. Po studiu vstoupil do
františkánského řádu. V roce 1996
byl vysvěcen na jáhna a následně
na kněze. Kněžskou službu
vykonával i v zahraničí. V letech
2012 až 2022 by farářem                
 v Medjugorje.

Zdroj textu: https://radio-
medjugorje.com/istaknuto/fra-marinko-sakota-za-
glasnik-mira-moliti-srcem/



SVĚTLANA NĚMČÁKOVÁ 

MARIA,
KRÁLOVNA MÍRU

I V DOBĚ VÁLKY II.

V minulém čísle jsme vám
přinesli několik úryvků z knihy
"Medžugorje - Dny války",
kterou napsala sestra Emanuela
z francouzské Komunity
Blahoslavenství... Přestože to
byly zápisky z těžkého období za
války v Jugoslávii, byly  protkány
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nadějí a povzbuzením. Svědčily o síle modlitby, o důležitosti víry, společenství,
soudržnosti... Čím více jsem se do knihy začítala, tím více jsem si uvědomovala,
jak je to aktuální i v dnešní době... V době, kdy přes tíhu všedních dní a událostí,
které se kolem nás dějí, někdy nevidíme Boží světlo, naději, nemáme čas na
modlitbu, na mši svatou, na Boha... Nechme se následujícími řádky povzbudit...
Bůh je s námi a nikdy nás neopustí... Ať se děje cokoliv!

ALE JEŽÍŠ JIM ŘEKL: 
„VY JIM DEJTE JÍST!“ 
(MT 14,16)

4. května 1992
Některým vojákům
jsme dali Mariina
poselství v chorvatštině.
Výsledek? Mnozí o ně
žádají, přiznávají, že je
ještě nikdy nečetli. V
srdci vědí, že jen jejich
Královna jim může
ukázat, jak dosáhnout
opravdového vítězství.

Jeden františkán z farnosti denně obléká vojenskou uniformu a vydává se za nimi na
frontu, ale s milosrdným srdcem Ježíšovým. Chodí si s nimi popovídat a vyzpovídat je.
7. května 1992
Už je tomu měsíc, co v naší oblasti Hercegoviny dopadly první bomby a co se
Medžugorje - nejnavštěvovanější vesnice na světě – stalo místem bolesti. Měsíc už je
její kostel uzavřen a kopce opuštěné, zpovědnice prázdné. Satan na tomto místě,
které nenávidí jako žádné jiné, dosáhl zdánlivě velkého vítězství, ale pro věřícího
člověka je to chvíle, aby se dlouze a s láskou zahleděl na Ježíše ukřižovaného. Nepřítel
se domníval, že ho zničí. Ale pouze uvedl do pohybu mohutnou lavinu slávy. A rány,
kterými ho chtěl usmrtit, se staly věčnými zdroji života. Medžugorje  a  celý  chorvatský 

ÚRYVKY PŘIPRAVILA



Jeden z nich řekl:
„Nedovedeš si
představit ty tisíce
Zdrávasů! Všichni se
modlili! To Gospa nás
zachránila“.
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národ nyní prožívají bolestná tajemství svého
růžence. Po nich však přijdou slavná.
Gospa ani na den neopustila Medžugorje.
Zjevuje se zde Ivanovi i Vicce, modlí se s nimi i
s celým národem. Je na ní vidět, že naše
utrpení je i jejím utrpením. Tvář má bolestnou.
Mluví jen o tom, jakými prostředky zastavit
válku. Nosí v srdci celou budoucnost
Medžugorje  a  jeho  nesmírnou  roli pro spásu 
lidstva. Ve skrytu připravuje slíbené velké znamení pro věřící i nevěřící, které dá na
kopci zjevení. Má svůj plán – a také jej uskuteční. Naším úkolem je uspíšit jeho
realizaci tím, že se budeme stále více přibližovat jejímu srdci, a satanovi tak dáme co
nejméně času, aby ničil.
8. května 1992
Včera se na faře při mši ozval šepot: „Letadla, letadla!“ Opravdu jsme je slyšeli – docela
blízko. I bomby, které shazovala. Kněz se musel zastavit a váhal, zda pokračovat. Co
dělat? Byl to letecký útok na Mostar a na oblast Neretvy. Mnozí plakali a bylo proč. 
10. května 1992
Na pár dnů přijela vizionářka Marija. Říkala, že Gospa má vážnou, ustaranou tvář. Ale
když nás žádá, abychom se modlili a postili, vždy nám dodává naději. Marija bere to,
co se teď děje, jako trest a znamení. Neuposlechli jsme Gospu. Říkala nám: „Vezměte
do rukou růženec jako znamení pro satana, že patříte mně. Růženec je nejmocnější
zbraň proti satanovi.“ Neposlechli jsme ji. Gospa ale chce víc: přeje si, aby se celý náš
život stal modlitbou. V prosinci 1991 řekla: „Milovaní, jak snadno bych mohla zastavit
válku, kdyby se více lidí modlilo…“ Za Ježíšova pozemského působení Maria ve svém
nitru cítila všechny jeho útrapy, byla s ním ukřižována pro svou nevýslovnou lásku k
němu. A teď, uprostřed této války, cítí všechno, všechno, všechno, neboť  my jsme Tělo 

Kristovo, jsme její děti. A ona každé
své dítě nemiluje o nic méně než
Ježíše. Sama to řekla. Jak bychom ji
tedy mohli nemilovat? Ať se v modlitbě
naše srdce přitiskne na její, ať se v
modlitbě radujeme ze sdílené lásky.
19. května 1992
Velice jsme se radovali, když se včera
vrátili „muži z Medžugorje“ z fronty.
Sedm dní prožili v prvních liniích u
Mostaru, kde je největší nebezpečí.
Žádný raněný, žádný mrtvý. Říkají, že
je to zázrak při takovém množství
pum, které vybuchly nad jejich kryty.
Jeden   z    nich    řekl:   „Nedovedeš   si 



generátoru mohli nechat v chodu mrazničku a tak maso uchovat, Uprchlíci u nich
každý den najdou prostřený stůl a jídla není nikdy nedostatek. U stolu jich je teď 18,
v poledne i večer, nepočítaje přicházející chudé, kteří jsou vždycky dobře přijati,
Pokaždé jedí maso jako jediní v Medžugorji, protože jiní nemají proud ani
chladničku. Tato rodina se úplně vydala z peněz, aby pomohla uprchlíkům. Říkají:
„Co my? My máme ještě dům, ovce, pole. Ale oni už nemají vůbec nic.“ Jednoho dne
se ptám hlavy rodiny: „Odkud bereš tolik masa? Tolik lidí už dva měsíce v poledne,
večer, to je mnoho! Někdo ti dal další jalovici?“ „Ne sestro, je to stále ta samá
jalovice. Nechápu to. Ať z mrazničky vyberu, kolik vyberu, nikdy v ní neubude. Tak
tedy dávám i jiným rodinám.“ Co jsem v komunitě, měla jsem vícekrát příležitost na
vlastní oči spatřit rozmnožení pokrmů. „Modlitba srdcem dosáhne všeho“ – říká
nám Gospa. Tato rodina je obdivuhodná; nevěděla, že Pán jídlo rozmnoží. Byli sami
ochotni riskovat hlad, aby dali těm, kteří sami nemají nic! Jak by svatá Prozřetelnost
nekapitulovala před takovými srdci. Vzdávám s vámi dík za toto krásné znamení
Boží starostlivosti o lidi v čase hrůz.
19. června 1992
Jak zuří v těchto dnech válka? Deset minut autem odsud jsou celé vesnice vypálené.
Jeli jsme podél Neretvy, několik domů ještě hořelo. Dostali jsme se do Mostaru.
Mostarské letiště bylo předevčírem svědkem obrovské krvavé lázně. Chorvatští
vojáci se pomstili na několika stech srbských vojáků, kteří předtím umučili k smrti
obyvatele blízkého okolí. To vše se děje blízko našich prahů, patnáct - dvacet minut
autem od nás. Na obou válčících stranách vystupňovaná nenávist. Proto jako nikdy
spojme svá srdce a své hlasy, aby satan padl, ochromený naší modlitbou, a nemohl
dál škodit. Satan má strach z každého malého dítěte, které se modlí.
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představit ty tisíce Zdrávasů! Všichni se
modlili! To Gospa nás zachránila."
Piloti měli bombardovat Medžugorje,
po přeletu se katapultovali a byli zajati
chorvatským vojskem. Říkali, že
Medžugorje bombardovat nemohli,
neboť jakmile se k němu přiblížili,
neviděli vůbec nic. Vesnice zmizela a
jakýsi oblak ji zakryl jejich očím.
1. června 1992                  
Jedna rodina z Medžugorje přijala 12
uprchlíků, kteří přišli o všechno, úplně
o všechno. Před válkou zabili jalovici,
aby    měli    maso.      Díky     vlastnímu
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22. června 1992
Vinko je prostý praktický venkovan, Gospin syn. Není nijak bohatý, taktak stačí uživit
svou rodinu. Ale ví, že Gospa jednou řekla: „Milé děti, ať je láska vždy vaším jediným
prostředkem.“ Bere tedy potraviny určené jeho rodině a dělí se o ně s dvaadvaceti
uprchlíky. Jsou to veškeré plody, které mu jeho kousek půdy v tomto ročním období
dává. Trocha brambor a fazole. Jaké je jeho překvapení, když vidí, že brambory se
rozmnožují. Dává, dává – a na poli je jich stále dost. V únoru zasadil deset kilo
brambor. Doufal, že z nich bude pětatřicet, maximálně pětačtyřicet kilo podle
zdejších výnosů. Jenže do dne, kdy nám to vše vypráví, už sklidil pět set třicet
kilogramů, a ještě není konec. Mluví dojatě, slzy radosti a pohnutí stékají po jeho
vyzáblých tvářích, rozpraskaných od slunce. A dodává: „S fazolemi to bylo stejné“.
Ještě něco by chtěl říct, váhá, cosi ho tísní, nakonec vyhrkne: „Víte s penězi to bylo
stejné. Měl jsem v kapse trochu peněz, dal jsem jim je, aby si koupili pár drobných
nezbytností. Ale později jsem stále měl…. Dávám jim. A každý den mi přicházejí
peníze, nevím vůbec jak! A to trvá, co jsou tito uprchlíci u mě v domě.“ Pro slzy
nemohl říci více. Ale všichni jsme pochopili: Panovníku, jak úžasný jsi mezi všemi!

Použité úryvky z knihy: 
EMMANUELLA. Medžugorje: dny války. Kostelní Vydří: Karmelitánské nakladatelství, 1997. ISBN 80-7192-168-8.



ČERVEN / ČERVENEC  2023

STATISTIKA 
FARNOSTI
Podaných svatých přijímání:   
     200.000 / 250.000
Koncelebrujících kněží:  
      4.812 / 7.646

25. 6. 2023

VÝROČNÍ ZJEVENÍ PRO VIZIONÁŘKU
IVANKU
Vizionářka Ivanka Ivanković-Elez měla každodenní zjevení
do 7. května 1985, kdy jí Panna Maria zjevila desáté
tajemství a řekla jí, že se jí bude zjevovat jednou ročně, a to
25. června  na   výročí    zjevení.   Tak  tomu bylo i tento rok, 
25. 6. 2023.
Zjevení, které trvalo 7 minut (18:38 - 18:45) měla vizionářka
Ivanka ve svém domě. Při zjevení byla přítomna pouze její
rodina. Po zjevení vizionářka Ivanka řekla, že Panna Maria
dala následující poselství: "Dítka, potřebuji vaše modlitby.
Modlete se, modlete se, modlete se." Panna Maria všem
požehnala. 

25. 6. 2023

OSLAVA 42. VÝROČÍ ZJEVENÍ
PANNY MARIE
Oslavu 42. výročí zjevení Panny Marie v Medjugorje s
četnými poutníky z Chorvatska a Bosny a Hercegoviny
prožili také skupiny poutníků z Ukrajiny, Itálie, Polska,
Rumunska, Indie, Kanady, USA, Skotska, Anglie, Irska, Číny,
Francie, Belgie, Holandska, České republiky, Slovenska,
Slovinska, Malajsie, Peru, Chile, Panamy, Mexika, Ekvádoru,
Libanonu, Korei, Rakouska, Německa, Austrálie,
Guatemaly, Španělska a Švýcarska. Po celý den, stejně jako
ve dnech před výročím, bylo mnoho farníků a poutníků na
všech modlitebních místech Medjugorje i ve frontách ke
zpovědi, během dne bylo slouženo 20 mší svatých. Hlavní
večerní mši svatou v 19 hodin s mnoha poutníky a za
koncelebrace 285 kněží sloužil provinciál františkánské
hercegovské provincie, fra Jozo Grbeš. Mši svaté
předcházel průvod se sochou Panny Marie. Na mši zpíval
Smíšený farní sbor Královny míru z Medjugorje a zahráli
členové Dechového kvarteta z Trebižatu.

3. - 7. 7. 2023

26. MEZINÁRODNÍ
DUCHOVNÍ OBNOVA
PRO KNĚZE 
Téma duchovní obnovy,
kterou vedl fra Miljenko
Šteko, dřívější provinciál a
prezident Unie menších
bratří Evropy, nyní gvardián
institutu Antonianum v
Římě, bylo: "Hle, moje matka
a moji bratři!"          (Mt 12,
49). Během této duchovní
obnovy se na 300 kněží z
celkem 34 zemí kromě
přednášek a mší svatých
modlili růženec na Podbrdu
či křížovou cestu na Križevac. 
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AKTUALITY
Z MEDJUGORJE



23. 7. 2023

V MEDJUGORJE SE SLAVIL 3. SVĚTOVÝ DEN PRARODIČŮ
A SENIORŮ
V neděli 23.7.2023 se slavil po celém světě světový den prarodičů a seniorů. Téma tohoto dne,
které vybral Svatý otec, bylo: „Od pokolení do pokolení je Jeho dobrota.“ (srov. Lk 1, 50) V
Medjugorje začal program v 17 hodin ve Dvoraně Jana Pavla II. Na začátek přítomné pozdravil
Medjugorský farář, fra Zvonimir Pavičić, který zdůraznil, že účastníci mohou získat plnomocné
odpustky a vyzval je k modlitbě růžence a svaté zpovědi. Následovala katecheze, kterou vedl
arcibiskup Mons. Aldo Cavalli, apoštolský vizitátor se zvláštní úlohou pro farnost Medjugorje.
Při tétk oslavě byla přítomna i Catherine Willey, prezidentka Sdružení katolických prarodičů.

26. - 30. 7. 2023

MLADÍ Z CELÉHO SVĚTA PROŽILI 34. FESTIVAL MLÁDEŽE,
TZV. MLADIFEST
Během pěti dnů prožívali mladí lidé z celého světa v Medjugorje intenzivní duchovní obnovu
naplněnou slavením mše svaté, adorací, modlitbou, svatou zpovědí, poslouchali katecheze a
přednášky i silná svědectví, modlili se společně růženec na Podbrdu a vše zakončili mší
svatou na Križevaci... Radostnou a hlubokou atmosféru podporoval hudební doprovod
mezinárodního sboru a orchestru, který vznikl speciálně pro Mladifest, jenž svými písněmi
mladé někdy roztančil, jindy vedl k usebranosti. Programem provázel Medjugorský farář, fra
Zvonimir Pavičić, který také vyzýval k rozjímání nad Božím slovem a mottem letošního
Mladifestu, které zní „Hle, má matka a moji bratři!“ ( Mt 12, 49). Účastníky pozdravil svým
pastýřským listem i papež František. Přestože se Mladifest v letošním roce konal v
posunutém termínů kvůli světovému setkání mladých se Svatým otcem v Lisabonu, zúčastnilo
se ho na 60 tisíc mladých věkem či duchem ze 70 zemí světa. Odkazy na nahrávky programu
Mladifestu naleznete v aktualitách na stránkách www.centrum-medjugorje.cz.

11. 7. 2023

KARDINÁL
STANISLAW DZIWISZ
V MEDJUGORJE
Dlouholetý tajemník sv.
papeže Jana Pavla II. navštívil
Medjugorje. Svěřil se, že
během svého působení ve
Vatikánu bedlivě sledoval dění
v Medjugorje a také to, že
Medjugorje bylo silně
přítomno v životě Jana Pavla II.
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http://www.centrum-medjugorje.cz/


DRAHÉ DĚTI!
NEJVYŠŠÍ MI DOVOLUJE,  ABYCH BYLA 

MEZI VÁMI,  ABYCH SE ZA VÁS MODLILA,
ABYCH VÁM BYLA MATKOU A ÚTOČIŠTĚM.

DÍTKA, ZVU VÁS, 
VRAŤTE SE K BOHU A MODLITBĚ 
A BŮH VÁM BUDE HOJNĚ ŽEHNAT.

DĚKUJI VÁM, ŽE JSTE PŘIJALY MOU VÝZVU.
 14 GOSPA

Poselství Panny Marie z 25. 6. 2023
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Poselství Panny Marie z 25. 7. 2023

DRAHÉ DĚTI!
V TOMTO MILOSTIPLNÉM ČASE, V KTERÉM
MĚ NEJVYŠŠÍ POSÍLÁ K VÁM, ABYCH VÁS
MILOVALA A VEDLA NA CESTĚ OBRÁCENÍ,

OBĚTUJTE VAŠE MODLITBY A OBĚTI 
ZA VŠECHNY TY, KTEŘÍ JSOU DALEKO 

A NEPOZNALI BOŽÍ LÁSKU. 
VY BUĎTE, DÍTKA, SVĚDKY LÁSKY A MÍRU

PRO VŠECHNA NEPOKOJNÁ SRDCE.
DĚKUJI VÁM, ŽE JSTE PŘIJALY MOU VÝZVU. 



SRPEN 2023

NÁRODNÍ ÚMYSL MODLITBY: ZA DOBROVOLNÍKY VE
FARNOSTECH
Modleme se za všechny, kdo se aktivně podílejí na životě farních společenství, aby pro
ně byla služba zdrojem radosti a pokoje.

1. - 6. 8. 2023

SVĚTOVÉ DNY MLÁDEŽE V LISABONU
Více než 3000 mladých Čechů se v doprovodu 9 biskupů a mnoha kněží vypravilo na
Světové dny mládeže do Lisabonu, aby se tam setkali s papežem Františkem a mladými
věřícími z celého světa. V Portugalsku se zúčastnili i tzv. Dnů v diecézi, které
mezinárodnímu setkání předchází a při kterých mají poutníci z jednotlivých států
program v některé z portugalských diecézí. Světové dny mládeže vznikly v roce 1984, kdy
papež Jan Pavel II. pozval mladé k setkání do Říma. Motto letošního celosvětového
setkání mládeže zní: „V těch dnech se Maria vydala na cestu a spěchala.“ (Lk 1, 39)

17. 7. 2023

PAPEŽŮV NOVÝ
OSOBNÍ
SEKRETÁŘ
Vatikán oznámil, že novým
osobním sekretářem
Svatého otce se stane
čtyřicetiletý kněz z
argentinského hlavního
města, P. Daniel Pellizzon.
Na začátku srpna přicestuje
do Říma, aby se ujal
svěřeného úkolu. 

SRPEN 2023

SRPNOVÝ ÚMYSL
APOŠTOLÁTU
MODLITBY
Úmysl papeže Františka na
měsíc srpen je za Světové
dny mládeže: Modleme se,
aby Světové dny mládeže v
Lisabonu pomohly
mladým lidem znovu
naplno žít evangelium a
svědčit o něm v jejich
vlastním životě.

22. - 23. 9. 2023

PAPEŽ FRANTIŠEK 
V MARSEILLE
Papež František pojede v září
do francouzského Marseille,
aby se zúčastnil závěrečného
zasedání ekumenického
festivalu 30 zemí sousedících
se Středozemním mořem. Jde
o setkání s mladými lidmi
všech vyznání a náboženství,
kterým leží na srdci solidarita
a péče o stvoření.
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AKTUALITY
Z NÁBOŽENSKÉHO

SVĚTA



Vydejte se s Centrem Medjugorje, z.s. na poutní cestu
k Panně Marii do Medjugorje. 
Nechejme se Jí vést blíž k Ježíši. Ona na nás čeká...

TERMÍNY POUTNÍCH CEST DO MEDJUGORJE

17 GOSPA

TERMÍNY POUTNÍCH CEST DO MEDJUGORJE:

INFORMACE Z 
CENTRA MEDJUGORJE

VÍCE INFORMACÍ A PŘIHLAŠOVÁNÍ:

www.centrum-medjugorje.cz
www.zajednahlubinu.cz

13. - 19. 8. 2023   NANEBEVZETÍ P. MARIE + moře
24. - 30. 9. 2023   SVATÝ VÁCLAV, MODLITBA ZA NÁROD
zvažujeme pouť na Silvestra

NABÍZÍME:
BESEDA MEDJUGORJE - MÍSTO MILOSTI

Farnostem a duchovním společenstvím z celé
České republiky nabízíme uspořádání besedy
o Medjugorje. 

Součástí je krátká videoprezentace, poutavé
povídání o počátcích zjevení, jejich průběhu,
vývoji či o aktuální situaci a postoji Církve...

Máte-li o tuto besedu zájem a souhlasí-li s tím
váš duchovní správce, napište nám na e-mail
(info@centrum-medjugorje.cz) a domluvíme
termín a další podrobnosti. 



BŮH MÁ PLÁN LÁSKY
PRO KAŽDÉHO
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PAPEŽ FRANTIŠEK:

POSELSTVÍ ÚČASTNÍKŮM 34. MLADIFESTU



Předložené letošní téma k rozjímání zní: „Hle, moje matka a moji bratři“ (Mt 12, 49).
Evangelista Matouš vypráví, jak Ježíšovi, když mluvil k zástupu, bylo řečeno, že jeho
matka a jeho bratři stáli venku a hledali ho. Ježíš odpovídá otázkou: „Kdo je moje
matka a kdo jsou moji bratři?“ (Mt 12,48). A ukazuje na své učedníky a říká: „To je
moje matka a moji bratři! Kdokoli činí vůli mého nebeského Otce je můj bratr, sestra
i matka“ (Mt 12,49-50). 

Ježíšova slova a gesta nás hluboce zasahují, protože na první pohled vypadají jako
nedostatek úcty k jeho Matce a příbuzným. Ve skutečnosti nám tímto vyjádřením
chtěl ukázat, že následovat Otcovu vůli, abychom se upevnili ve spojení s Ním, je
silnější pouto než u nejbližších pokrevních příbuzných. Drazí mladí, Boží vůle je
neocenitelný poklad! To je důvod, proč Panna Maria vytváří příbuzenství s Ježíšem
ještě předtím, než ho porodila. Stává se učednicí a matkou svého Syna ve chvíli, kdy
přijímá slova anděla odpovědí: „Hle, jsem služebnice Páně, ať se mi stane podle
tvého slova“ (Lk 1,38). Od té chvíle byl celý její život neustálým vykonáváním Boží
vůle.

Často se však s touto vůlí ocitáme v rozporu, někdy je pro nás těžké ji pochopit a
přijmout, chtěli bychom jiný život, bez výzev, bez utrpení, chtěli bychom sami být jiní,
možná inteligentnější, bohatší na talenty a obdržené dary. Pro nás však neexistuje
lepší vůle než ta Otcova, což je plán lásky pro nás v perspektivě jeho království a
našeho úplného štěstí. Často se této vůle bojíme, protože se bojíme, že nám Bůh
může cokoliv vnutit čirou náhodou, a ne pro naše dobro; obáváme se, že přijetí jeho
vůle by znamenalo vzdát se naší svobody. Místo toho musíme pilně hledat, prosit
Boha Otce, aby nám dal poznat svou vůli a prosit, aby se v nás naplnila. A Ježíš nám
ukazuje největší důvod, proč to chtít: konání Otcovy vůle z nás dělá jeho děti, bratry,
sestry, matky a rosteme v lásce k Němu a k druhým.
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Drazí!
S radostí se obracím na vás, kteří se
účastníte Festivalu mládeže v
Medjugorje, který je příležitostí k
oslavě a obnovení vaší víry. Chci,
abyste tyto dny prožili jako duchovní
pouť, která vás zavede k setkání s
Pánem v eucharistii, adoraci, zpovědi,
biblické katechezi, tiché modlitbě
růžence, ale také prostřednictvím
svědectví.



Drazí mladí, Bůh má plán lásky pro každého z vás. Nebojte se jeho vůle, ale celou
svou důvěru vkládejte do jeho milosti. Jste pro Něj důležití a vzácní, protože jste
dílem Jeho rukou (srov. Postsynodální apoštolská exhortace Christus vivit, 115). Jen
On zná vaše srdce a vaše nejhlubší touhy.

Pouze On, který vás miluje naprostou láskou, je schopen naplnit vaše touhy. Nikdo
jiný než Bůh vám nebude moci dát skutečné štěstí. Následujíce Mariin příklad,
řekněte Mu vaše bezpodmínečné „ano“. Ať ve vašem životě není místo pro sobectví
nebo lenost. Využijte své mládí k tomu, abyste společně s Pánem položili základy své
existence, protože vaše osobní, profesní a společenská budoucnost bude záviset na
rozhodnutích, která v těchto letech učiníte.

Na této cestě, drazí mladí, kéž vás doprovází Blahoslavená Matka Maria a učí vás
rozlišovat a přijímat vůli Nebeského Otce ve vašem životě. Vtiskněte svým mládím
znak naděje a nadšení v tomto okamžiku. Buďte nadšenými misionáři nové
evangelizace! Přineste těm, kteří trpí, těm, kteří hledají – radost, kterou chce dát
Ježíš. Přineste to svým rodinám, do svých škol a univerzit, na svá pracoviště a ke
svým přátelům, tam, kde žijete. Necháte-li v sobě působit Boží milost, budete-li
velkorysí a vytrvalí ve své každodenní práci, uděláte tento svět lepším místem pro
všechny.
Ze srdce vám žehnám. Prosím, modlete se za mě.

V Římě u sv. Jana Laterána,
na svátek svatých apoštolů Petra a Pavla, 29. června 2023.
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Zdroj textu:
http://medjugorje.hr/hr/novosti/poruka-pape-franje-sudionicima-festivala-mladih---medugorje-26.-30.-srpnja-
2023.,13389.html



Otec John Tino je knězem diecéze
Brooklyn a Queens v New Yorku ve
Spojených státech amerických. O
Medjugorje se doslechl v roce 1990,
kdy se od jedné osoby dozvěděl o
pěti kamenech Panny Marie, které
nám dala a které byly klíčové pro
jeho povolání ke kněžství. Knězem se
stal v roce 2001 a do Medjugorje rád
jezdí každý rok. 

„Narodil jsem se v New Yorku, ale
strávil jsem spoustu let v Itálii,
takže teď mluvím italsky, anglicky
a španělsky. Nyní jsem farářem ve
dvou kostelech, v kostele Narození
P. Marie a v kostele sv. Stanislava,  
biskupa a mučedníka v Queens.
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V Medjugorje jsem byl mnohokrát a tomuto místu děkuji za své duchovní
povolání. V Itálii se objevila malá jiskřička pozvání, ale to bylo až poté, co mi v roce
1990 řekli o Medjugorje v New Yorku. Jeden člověk přišel a řekl mi o Medjugorje.
Byl jsem tehdy na Manhattanu. Vyprávěl mi o poselstvích, zejména o pěti
kamenech Panny Marie, které se mě opravdu dotkly, a začal jsem brát vážně
poselství Panny Marie, která jsou zcela biblická, mluví o zpovědi, chodil jsem ke
zpovědi, na mše svaté, na adorace, modlil jsem se růženec, postil jsem se o chlebu
a vodě, jak je psáno v Bibli, a to vše se mě zvláštním způsobem dotýkalo. V době,
kdy jsem působil na Manhattanu, jsem ale cítil, že mne Pán pomalu vede někam
jinam.

Modlil jsem se za Boží vůli ve svém životě a pak jsem se rozhodl vrátit do Itálie.
Když jsem se vrátil do Itálie, měl jsem tu čest být ve Florencii, kde byla vizionářka
Vicka a biskup, pomodlili jsme se modlitbu zasvěcení a o několik týdnů později
jsem pocítil povolání být knězem. Zavolal jsem tedy kněze a zeptal se ho, co dál.
Byl jsem dva roky v Itálii, pak jsem se vrátil do Spojených států. Do Medjugorje
jsem přijel poprvé v roce 1996. Cítil jsem Medjugorje ve svém srdci a od té doby
jsem v Medjugorje byl každý rok mnohokrát. Mohu říci, že jsem se stal knězem
díky poselstvím z Medjugorje, modlil jsem se růženec, chodil ke zpovědi, cvičil jsem
se v žití oněch pěti kamenů Panny Marie, které mě přivedly k osobnímu obrácení,
a zároveň mě vedly k mému duchovnímu povoláním stát se knězem, protože jsem
své povolání pocítil poměrně pozdě a nikdy předtím mě nenapadlo stát se
knězem.

SVĚDECTVÍ P. JOHN TINO:

SKRZE MARII
JSEM NAŠEL
JEŽÍŠE



Přišel jsem do Medjugorje 13. července, přišel jsem ještě před Mladifestem, abych
osobně strávil nějaký čas v tichu, a na Mladifest sem přijede skupina poutníků z New
Yorku, přijede jich 37 a budu je duchovně doprovázet. Poté bych se měl 1. srpna vrátit
do USA. 

A já se tady osobně přiznám. Ve svátosti smíření vidím, jak se lidé na tomto místě
milosti více otevírají. To je velká milost. Vidím lidi, kteří sem přicházejí s životy, které
byly daleko od Boha, ale když sem přijdou, automaticky se otevřou Bohu. Těm, kteří tu
ještě nebyli, bych řekl, pojďte se podívat. Přijďte se podívat, protože tady je dotek
nebe.“
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Skrze Pannu Marii jsem našel Ježíše! Panna
Maria mě opravdu dojala, "strhla" mě ze
světa. Požádal jsem ji, aby mě představila
Ježíši, a ona to udělala a stále to dělá. Co se
týče mého vztahu k ní, modlím se růženec
každý den, myslím na Pannu Marii každý den,
přicházím do Medjugorje... Nevím přesně,
kolikrát jsem zde v Medjugorje byl, ale
myslím, že mezi 15. a 20 krát. Také sleduji
Medjugorje ve Spojených státech    
 amerických    prostřednictvím   živého 
 vysílání večerního modlitebního programu.

Použitá fotografie kněze a zdroj textu:  https://radio-medjugorje.com/vijesti/medjugorje/svecenik-john-tino-iz-sad-a-preko-
gospe-sam-pronasao-isusa.html

Ve svátosti
smíření vidím, jak
se lidé na tomto
místě milosti více
otevírají...
To je velká milost. 



17. - 19. 8. 2023

FESTIVAL UNITED
Místo konání: VSETÍN
Popis: Křesťanský multižánrový festival - kapely,
semináře, workshopy aj. Tématem tohoto ročníku je
"TADY A TEĎ". 
Více na: https://festivalunited.cz/

9. 9. 2023, 9-17H

STOPY MILOSTI
Místo konání: PODĚBRADY
Popis: Konference křesťanských pěstounů. Přijďte
sdílet své zkušenosti, radosti i starosti. Na programu
jsou chvály, modlitby, sdílení, program pro děti…
Více na: https://kmspraha.cz/akce-aktivity/kalendar-
krestanskych-akci/stopy-milosti?CalEvent_page=2

16. - 20. 8. 2023

NEW DAWN
Místo konání: HÁJEK u
Červeného Újezdu
Popis: Katolické charism.
setkání inspirované
atmosférou charismatické
konference v anglickém
Walsinghamu - přednášky,
modlitba chval, večer
smíření aj. Letošní motto:
"Jsem, který jsem". 
Více na: www.newdawn.cz/

25. - 27. 8. 2023

ONE WAY FEST
Místo konání: BÁNSKÁ
BYSTRICA, Slovensko
Popis: Křesťanský
multižánrový open-air
festival - koncerty,
přednášky, besedy,
workshopy, sportovní   
 i zábavné aktivity.
Více na:
www.onewayfest.sk

 20. 9. 2023, 18-20H

NEŽ DO TOHO
VLETÍŠ
Místo konání: 
OSTRAVA
Popis: Cyklus diskusních
setkání pro mladé lidi, kteří
chtějí, aby se jejich láska
povedla. Čtyři setkání s
přednáškou a diskusí,
postavená na reálných
zkušenostech manželských
dvojic.
Více na: www.prorodiny.cz/nez-
do-toho-vletis/a-854

23 GOSPA

DOPORUČUJEME
DUCHOVNÍ AKCE



CENTRUM MEDJUGORJE, Z.S.:
IČO: 17544866
Tel.: +420 723 230 310
E-mail: gospa@centrum-medjugorje.cz
Web: www.centrum-medjugorje.cz
Číslo účtu: 317544866/2010 (Fio banka)

Děkujeme za vaši finanční podporu! 
Pomáháte nám šířit mariánskou úctu v naší zemi!

QR vizitka QR platba

VYDÁVÁ:

Použité fotografie v časopise: archiv Centra Medjugorje, pokud není u fotografie uvedeno jinak.

CENTRUM
MEDJUGORJE: 
S MARIÍ NA CESTĚ
K JEŽÍŠI...


